



A'

TSÁSZARI ÉS KIRÁLYIFELSÉG
ENGEDELMÉVEL,

Nro. 35.

Kelt Bétsben, Mind Szent Havának (Octóbernek)
28-dik napján 1800-dik Észendőben.

Béts.

A' Neápolisi Királyné Ő Felsége az Enzersdorfi Uradalmat Alsó-Ausztriában, magának 330,000 forintot megvette.

A' Német Birodalomban, és a' Cs. K. Armádiánál teljes hatalómmal bíró rendkívül való Minisztert, Gróf Lehrbach Ő Exc-ját méltóztatott Fels. Urunk, maga valóságos Státus Miniszterévé nevezni.

Már az ide való Polgárok helyett, rendes Katonák állanak strázsán, és minden strázsán

M M

álló Polgárok, a' fel-tserélődés idején bizonyos summa pénzt adtak az utánnok következett strázsza Katonaságnak.

Az Aufztriai szabad Katonaság már Októb. 14-dik napján 6 ezernél több vólt, és naponként szaporodik.

János Fő Hertzég' Adjutánsa, Fő Hadnagy B. Gerliczi, mint Kurir érkezett ide. Ezen érdeemes Hazánkfia, ki már negyedfzer küldödik Bétsbe Kurirképpen; beszéli, hogy Gróf Cobenzel, minnekutánna egy ideig Welsben, a' Ts. Kir. Fő-Árvártély' helyén múlatott vólna, már Váloságosan elindúlt Lünevillibe, 's talán eddig ott is vagon a' békességes alkudozások el kezdése végett. — Gen. Moreauhoz is vala már B. Gerhezi több ízbenli Írásokkal útasítva a' kitől mindenkor nagy betsülettel fogadtatott, és alztalához hivatalos lévén vagy mindgyárb maga mellé, vagy két Generálisok közze ültettet Tudva vagon immár jól a' Frantziáknál is a' Magyar Nemesség fel fegyverkezése, a' mellyről ditséretes Kifejezésekkel szollott Gen. Moreau-is; jól tudván, úgy mond, hogy a' Magyar minden alkalmatossággal vitéz Nemzetnek mutatta magát e' folyó haborúban-is. —

Német Birodalom.

Linz (Felső Austriának Fő-várossa) Octóbernek 17-dik napján: „Hertzeg Lichtenstein János F. M. Lieutenánt Úrhoz az a' parantsolat érkezett ide, hogy a' vezérlése alatt lévő Ármádiánk jobb szárnyát egygyüve húzza (concentrálja) 's kélzen

legyen minden némű mozgásaira a' Frantziák-
nak."

A' Würtembergi Státusok már ugyan a'
Frantziáktól reájok vetett adóból 6 milliót meg
fizettek: még is minden Hertzegi titkos Tanács-
ra 4 Fr. Húfzár küldödött, hogy még a' hátra
maradt 2 millió lívert, (mellyet a' Hertzeg tu-
lajdon kaszszájából, és nem a' Hertzegség fizes-
sen) haladék nélkül elő teremtsék. — Így bi-
zony nem tsuda ha a' Fr. Respublika Nemze-
ti Kintses házában már is készen áll 300,000,000
(háromszáz millió líver, mely summából a' kö-
zelebbi Újjságuukból ki-maradt vólt három 000,
a' mi bár ugyan magában három semmi: de
még se' semmi, mikor szám után íródik, és
nagy külömbséget tett vólt.

Anspachból írják a' közönséges Levelek,
hogy egynehány tsapat 4400 Lovas, és mintegy
9600 Gyalog Prúfzszus Katonaság fog Anspach
és Baifeuth környékire gyűlni, 's ezen Hertzeg-
ségeket el foglalni, hogy a' neutrálitás annyir-
val nagyobb bátorságban meg-állhasson. 80
ágyút is vífznek magókkal.

Augsburg Október' 6-dikán: — „Ulma-
ból írják, hogy ezen Város számára bé-szerzett
eleségbéli 's egyéb készületek, kótyavetye által
el adattatván, 100 ezer forintot hajtottak be. —
A' Pári'si Húfzárók' Regementye, melly másként
Bonapárté' Húfzárjainak is neveztetik, tegnap
érkezett ide. Délest, Gen. Moreau által vi'sgá-
lóba vétetett.

Ulmai Levelek emlittik azt is, hogy Októ-
ber' 8-dikán hozzá fogatnak a' Frantziák a' Vá-

ros' erősségének le-rontásához; és 4 hét alatt el akarják végezni a' munkát.

Aschaffenburgban Sept. 4-dikén tíz tikkelyjeből álló egygyesség készült meg Gen. Augereau, a' kit telyes hatalommal fel-ruházott a' Fr. Igazgató-szék a' Német Birodalombéli Fejedelmekkel való alkudozásra, és Károly, Isemburgi örökös Hertzeg között; melynek ez a' rövid foglalattya: „Békesség, barátság, és egygyetértés leszen a' Fr. Respublika és az Isemburgi Grófság között. Ez a' Tartomány úgy fog tartatni, mint a' Fr. Resp. Szövetségessé; és ugyan azért mentt lesz minden adózástól, és Katonai terhektől. Ha a' táborozás úgy kívánná, hogy a' Fr. Sereg azon által Mellyen, vagy ott le-telepedgyék, eleséget nem lehet tőle kívánni, ha tsak a' Fr. Generálisok előbb meg nem kéri az eránt a' Tartomány' Igazgató székét, a' ki azomban azt meg nem tagadhatja, az egy zsöld-fizetést ki-vévén. Ellenben a' Hertzeg, és az Isemburgi Grófok le-kötelezik magokat, hogy három ízben mindenkor harmintz napok eltölte után, 100 ezer lívert fognak fizetni, bé számlálván izenként azon summát, melly a' 8-dik éftendőbéli Had-folytatás alatt adódott a' Fr. Sereg' Kassa'zájába. — Ezen Egygyesség helybe hagyódott Octob. 1-ső napján az első Consul Bonapárté által.

Berlinből Mostanában egy gyilkos Ászszony végeztettvén itt ki: a' nézők sokasága közt sokan zúgtanak, mely is már most arra adott alkalmatosságot, hogy ezután, a' meg öletendő személlyel más formán fognak bánni mint eddig. *Összetesen az utolsó napokban tsak a' leg kö-*

zelebbi lévő atyafiáit bocsátják hozzá bé, és ha a' kivégezendő kívánja Papot is. Utóljára szekéren vészik ki igen egygyügyü ruhát adván reá, és egy fegyveres nép karikát formálván a' vészítő hely körül, senki azon karikába be nem bocsátódik, valameddig az egesz dolog végbe nem ment, hanem csak a' meg öletendő, 's a' kik a' Vésztest végbe vészik, és még egy Tanátsbéli személy, a' ki, a' meg öletendőre hozott ítéletet előtte el olvassa. — Azután pedig az olyan eneknek helyett, melyeket a' meg ölettettről szoktak csinálni, 's ki osztogatni: ezután az íródik fel röviden mit vétett legyen a' bünös, 's hogy súlt ki a' büne s, a' t. 's a' nyomtatódik ki 's osztatódik ki.

Olasz Ország

Róma, Sept. 20-dikán: „Pápa ö Szentsége T. Spina Urat, és P. Caselli Servitát küldötte Verzellibe, hogy a' fő Kónsul Bonapártétól oda útasított két Püspökökkel tanátskozzanak azon módokról, mellyek meg szüntessék a' Frantzia Papi Rend között támadott egyenetlenséget.“

A' Mediolánumi Levelek szerént a' Cisalpina Respublikában Fr. Gener. Brune azt a' változást vitte bé az Igazgatás-formájába: hogy már az Igazgató-szeknél 8 Tag helyett csak 3 legyen, úgymint: Sommariva, Viskonti, és Ruga; öten pedig el-bocsátattak, rendes fizetéseket megtartván. Ezek hármann fogják az Igazgató-szék' bajait kormányozni (a' fontosabb esetekben a' a' Frantzia Követett kérdvén tanátsúl) mind addig, míg a' Cisalpina Respublika Konstitúciója meg készül, mely hogy már Pári'sb a el küldetett,

és mi légyen, a' közelebb múlt postán már közlöttük.

Orosz Birodalom.

A' Sept. 16-dikán költ Pétersburgi Udvari Újság a' többek között, a' mostani békeséges körülállásokról így ír: Ambár ugyan egy oldalról, egy minél előbb megkötendő békeséggel hizelkedhetett az ember magának: mindazáltal más oldalról a' Frantzia Respublikának határt nem esmérő sok kívánsági miatt, még a' békeségtől mezfizé van az ember.

Frantzia Ország.

A' Konzuláris Újság, a' Fr. Respublika, és az Amerikai Státusok között a' múlt hónap' 30-dikán meg kötött egygyességről ezt említi, hogy a' Fr. Miniszterek meggyőződve lévén a' felől, hogy Amerika halzna Frantzia Ország' halznával szorossan egybe vágyon kötve, és egygyik a' másikat nagyon segíti, egygyességre léptek s a' t.

Ezen Egygyességnek fő pontyai ezek: Frantzia Ország, az Amerikai egygyesült Státusoknak idevel 20 milliót fog fizetni. — Az a' kereskedésbéli alku, melly Anglia és Amerika között vágyon: maradjon meg tovább is, hanem az Anglusokkal való alkunak ideje 4 éfztendő múlva el telvén kötelezi magát Amerika, hogy Fr. Orzágnak tudta és engedelmé nélkül Angliával új alkut nem fog kötni.

A' Külömbkülömb Departamentomokból az új elztendei Czeremóniáknak meg-látására meg-hívatott Küldötteket a' Belső dolgokra ügyelő Miniszter magához audientziára botsátván, elejekbe adta: mely igen kedves lett légyen az Országoló-széknek az a' szíves készség, mely szerént ők meg-hívatódván meg-jelenni készek valának.

Azt mondván továbbá nékik, hogy a' Konzuloknak az ő el hívatatásokban a' vólt tzeljok: hogy ők ezen czeremóniának tanúi lévén magok, érzékenyen beszélnének el mindent a' magok Departamentomjainak, 's ez által is, az egygyetértést erősítsenek, és hogy ő tőlök is mint a' Prefektusoktól annyira meg-tisztelt Polgároktól tudósítást vennének a' Departamentomok' állapotjáról addig is; míg Kommiszszáriusokat küldhetnek ki a' végett.

A' melly vendégséget Októb. 3 dikán Bonaparté József, a' ki Prézesse azon Kommiszsziónak, mellynek az egygyesült Amerikai Státusok' Követivel kellett végezni, adott Morfontaineban a' helyre-állott békesség' innepléséért, 's mellybe az első Konzul is meg-jelent többed magával az Elökelök közzül, név szerént Gen. Lafayette is. — A' külső dolgokra ügyelő Minister által adta az első Konsulnak az alól-írt Egygyesülést, és azonnal 12 ágyúk sütődtek ki. 180 emberre vólt három asztal, három különös szobákban terítve. Az első ezen fellyül-írással vala fel-ékesítve: Az egyeség' szálája; a' második: Washington szálája; a' harmadik: Franklin szálája. Mind a' három zöld ágokkal, szép virágokkal, és színes lámpásokkal díszeskedett. Az

ebéd vége felé egészségért ittak. Az első Konsulköszöntése volt: A' Frantziák és Amérikaik' árnyékaikhoz, kik az új Világ' függetlenségéért a' tsata' mezején halva maradtak. A' második Konsulé: Wasingthon' Successorihöz; a' 3dik Konsulé: Amérikának az éjfszaki Hatalmasságokkal való egygyességéért, hogy a' tengerek' szabadsága tekintetben tartassék.

Az alatt mig a' Státus Tanácsos Bonaparte József Vendégsége melyet az Amerikai Követeknek adott vala, tartott: valami igen szép Római, még a' hajdani Római Respublika idejében vert pénzeket találtak a' L'Oisei Departamentomban. Bonaparté azokat az Amerikai Követeknek megmutatta, és által adta nékiek azon keres mellett, hogy Amérikának Frantzia Országgal lett egyesülésének emlékezetére, vigyék el Amérikába, ezen Respublikai régiségeket.

Bonaparté József Octób. 11 dikén rendeltett tellyes hatalmú Ministernek Ó Felsége a' Császár és a' Fr. Respublika között helyre állítandó békesség' dolgában. Polgár Laforét adódott melléje Titoknoknak. — Gen. Moreau Pári'sba várrattatik; hihető, hogy Gen. Dessoles is vele fog utazni.

Dánia.

Bonaparté, Polgár Lavillét, a' Helsingöri híres Kikötőhelyében Dániának, bizonyos fizetés mellett, Frantzia kereskedésbéli Kommisszáriusnak tette, hasonló Kommisszáriussá tet-

te Polgár Frammeryt az Iffút, a' Christian sandi Kikötőhelyébe, Polgár Dechezeauxt pedig, tsak alsóbb Kommisszáriussá a' Bergeni Kikötőhelyébe Norvégiának. A' Fr. Respublika' Kereskedésére vigyázó ezen Kommisszáriusok, Konsuli vagy Vice Konsuli nevet viselnek.

September' vége felé, az az Anglus Kurír, a' ki a' Dánia és Anglia közt tett egygyesség' Ratifikázióját meg-vitte Londonból Lord Whithworthhoz, egy az Anglus Király' képivel ékes, és briliántal gazdagon ki rakott arany pixist is adott a' Lordnak által, a' Gróf Bernstorff számára ajándékul. Mikor Sept. 28-dikán Lord Whithworth is el bútsúzó audientzián vólt: hasonlóképpen egy a' Dánus Király' képivel ékes 20,000 tallért érő pixist kapott ajándékba.

Svéczia,

Az egész Literátura nagyon meg tsüggett és szenved ezen Országban, oly szoross vizsgálásnak vagynak alája vettette a' Theológiát és Politikát tárgyazó Könyvek.

Már a' Stokholmi officiális tudósítások is állitják, hogy a' Tripolyi Dey, Svetsziának hadat izent legyen.

Spanyol Ország.

A' Külső dolgokra ügyelő Miniszter Sept. 17-dikén egy Hirdetményt küldött minden idegen Hatalmasságoknak a' Spanyol Udvarnál lévő Követjeihez, melyben is azoknak tudtokra adta azt, miképpen foglaltak legyen el az Anglusok a' Barcellonai Kikötőhelyben két Spanyol Fregátot. Ma

nekutánna a' Barcelonában múlató Svétziai Kon-
sul, tsak ugyan Svékus Kapitány Rádbardt fza-
vából meg-értette, miképpen foglalták légyen ök
el elsőben az ezen Kapitány kórmányozása alatt
vólt Svétziai hajót a' magok tzéljának annál
fortélyosabban lehető ki-vivésére, meg-írta azt
a' Katalóniai Generál-Kapitánynak, a' pedig a'
Spanyol Országai Igazgató-széknek, 's úgy a' kül-
ső dolgok Minisztere, a' Király' parantsolatjá-
ból tartozott a' Svétziai Udvar külső dolgokra
ügvelő Miniszteréhez írni tartozott: hogy az
a' Svékus Királyt nógatgasa arra: hogy az, ezen
tselekedetért, mely minden tengeri Hatalmassá-
gokat egyformán meg-sértett, kérjen elégtételt:
mert külömben a' Spanyol Udvar kétségesked-
hetne, hogy a' Svékus hajók az Anglusokkal
egygyet értenek, 's azok eránt is olyan Vigyá-
zással kéntelenítették, mint ellenséges hajók
ellen lenni.

Mikor Fr. Gen. Berthier, Sept. 10-dikén
estve 10 órakor Madritba meg érkezett, hadi
Mu'sika között szállott ki Kotsijából, alig tudott
menni a' sok nézők miatt. Más nap St. Ildefonsó-
ba ment (a' hol a' Spanyol Udvarnak egy igen
szép múlató Kastéllya vagyon) kéz tapsolásokkal
fogadtatott az uttzákon. A' Frantzia Respublika
Spany. Országban múlató Követjénél Polgár Al-
quierhez szállott, a' ki az első Státus Titoknok-
hoz Urquijó Úrhoz vitte. Az után pedig a' Ki-
rállynak, és Királynénak mutattatott bé, és mind
kettőtől igen különös szívésséggel fogadtatott.

• Anglia.

A' Sept. 30-dikán költ Londoni Udvari ujj.

ság említi hogy a' két északi hatalmasságok, ugyanint a' Pruzszius Király, és az Orosz Császár, tökéletesen meg egygyeznek Angliával abban hogy Fr. Országának szer felett való kívánságni, ugyanint hogy Hollandiát és Helvétziát a' magok egygyessegekben meg tarthassák, nem különben hogy azt a' mit a' szárdinai Királytól és Nemet Országban étfogaltak megtarthassák, az Europai Státusokat egészszén fel forgatjál és telyességel nem lehet ugy tartos békekességhez remenység melyre nézve a' Frantzia Respublikának ígyekezeteit többé ezen Hatalmasságok is hideg vérrel nem nezhetik.

A' napkeleti Indiából jött újj tudósátások szerént, némely Anglus Distriktusokban, kivált a' Mysor környéken lévő kis Tartományotskákban, melyek még név szerént leg alabb, függetlenek, Zenebonák utóttek ki magokat mely dolog is bár akarmely kitsinynek tessék is: tsak ugyan alkalmasoság arra: hogy Anglia a' maga birrokit ott erősebb lábra állítsa.

Azon Vizáradást, mely némely Khinai Tartományokat elborított: a' hatra maradott ifzap, és a' vízben el veszet embereknek és barmoknak meg büszhödött testeik miatt, pestis követte, mely már 100,000 embernél többet el ragadott.

Török Birodalom.

Konstantzinápoly Sept. 16. Az Abukiri Partoknál a' Kapudán Basa hajós Seregeből a' leg izebb és leg nagyobb Török hadi hajók közzül egy, hajó törést szenvedett, és a' rajta levő Katonaság, a' ki tsak kifzabadúlhatott: mind Fran-

tzia fogságba esett. hogy a' hajó is ezek Kezére ne kerüljön; a' Komendáns Inge Bey, a' levegőbe fel vettette.

Az Egyiptomi dolgokra nagy világosságot terjeszt Ofztályos-Generális Menounak első Konsul Bonapártéhoz Rosettából Mártzius' 19-dik napján írt Levele, mellynek foglalattya ez: „Az Anglusok nem sokat törődtek a' Kapitulációval. Lord Keith el érkezett, hogy a' Közép-tengeren kormányozza a' Hajóssereget. Ez adta tudtára Smith Úrnak, hogy az alknak csak egyetlen egy tzikkelyére sem lehet állani; és ha helye volna a' Kapitulációnak, tsupán abban állhatna; hogy a' Frantziák hadi foglyoknak adják meg magokat, szállítsanak kézre minden ágyúkat, és egyéb hadi készületeket. Ezekre reá nem állhatván a' Fő Vezérünk, el tökéltük magunkban tovább is meg maradni ezen drága birtokban. — Az Egyiptomi Colonia leg szebb nyeresége a' Frantzia Respublikának; ennek igazgatása 's védelmezése semmibe nem kerülne a' Respublikának; hogy ha mi azt ide hagynánk, bizonyosan az Anglusok keríttének kezekre; és ez által semmivé lenne a' Napkeleti Kereskedésünk. — A' Fő Vezérünk, követvén az Anglusok' példáját, hadi lábura állította Seregét. Szánni lehet a' Nagy Vezér' hadát. Hat ezer Frantziák egészen széllyel üzhetik, és így azután hármass erővel szállhatunk vele szembe. Félek, hogy az Anglusok ne kezdjék észbe venni, mennyit vesztettek, hogy ide nem engedték hagynunk ezen Tartományt. — Gen. Galbaud Damiatába érkezett, melly már a' Törökök' ke-

zében vala. Ott fogságba esvén, a' Nagy-Vezérhez kísértetett, a' ki egész betsülettel fogadta. Beszélgetés közt el nem hallgathatta a' Fr. Generális tsudálkozását azon, hogy a' Török Udvar az Oroszfzal szövetségbe lépett. Az volt a' Nagy Vezér' felelete: hogy két hónappal a' Frantziáknak Egyiptomba való bé-ütések után, az Anglusok és Oroszok kínálták meg a' Portát az öfve-szövetkezéssel. Ez ugyan a' hadizenéstől vonakodott, mondván, hogy két hónapok alatt meg fogja a' Követe által a' Fr. Kormányszéktől tudni, mi vitte ötet Egyiptomnak el foglalására. Az Orosz és Anglus Ministerek pedig nem engedtek 24 óránál többet a' maga el tökéllésre. Vagy a' Frantziáknak izennyen hadat, vagy az Anglusoknak és Oroszoknak. Így kénytelen vala, úgymond a' Nagy Vezér, engedni a' Porta. Az Oroszok nagy erővel voltak a' fekete tengeren; és Konstantzínápoly minden részről tarthatott a' veszélytől.

Magyar Ország.

Cs. K. Kamarás Mélt. Galanthal Gróf Eszterházy Miklós Ur, Kedves Eléte Párjával, született Marquese Roisin-Alszony ö N-gával, a' múlt nyárat Ns. Fejér Vármegyei Jöszágaiban, nevezetesen Csákváron töltvén emberi szeretettel tellyes jó szíveknek, és Alattvalóikhoz vonzó hajlandóságoknak szép példáját mutatták az által, hogy Júnisnak első népján, melly a' tisztelt Gróf Úrnak mind születésének, mind tavaly történt szerentsés házasságának is napja, egy szegény legényt és egy szegény Leányt, kiket jó mag

viselésekről, a' helybéli Tifzt. Esperest Úr, és az Uraság Tifztjei ajánlottak, atyai módon özve-házasítottak. Adott t. i. a' Gróf Úr nékiek egész Ház-helyet, szekeret ekét és minden ezekhez tartozó szerzámakat, és egy szép erzfényben kész pénzt száz forintot. A' Lakodalom úgy volt intézve, hogy abból az egész helység részt vehetett; egy ökor, és egynehány Bárányok sütettek, bor és kenyér osztogatódott ki s. a. t. Nem sokkal az előtt lépven a' nevezett Mélt Gróf Úr Fő Méltóságú Edes Attyának Cs. K. Kamarás és Belső Titkos Tanácsos néhai Galantai Gróf Eszterházy János Úrnak halálával; a' Józságok birtokába: a' fellyebb említett példán kívül is, sok öreg Jobbágyihoz már annyi kegyességet mutatott, hogy hív Alattvalói mint Fő Attyoknak, és Edes Annyoknak hozszú életéért búzogni meg nem füznek.

Eszterháza Octób. 24-dikén: — „Ma két óra előtt, dél után érkezett ide Ö-Várról Nádor-Ispányné Ö Csász.Hertzege. Hertzeg Eszterházy Miklós el-követett mindent illy Nagy Vendégnek illendő el-fogadására. Roppant Kastélyának Pozsony felé szolgáló kapuja előtt állottak parádban szép sorokban — a' Hertzeg Testörzöi igen szembetűnő magosságú 's természetű Gránátérosok, és az általa fel állított Nemes Lovas Seregnek egy része, mindnyájan új forma-ruhájokban, 's kiválogatott lovakon, kik a' Kastély udvarába bemenő Nádorispánynénknak fegyvereikkel tették tiszteletüket, Katona-muzsákák között. Nádorispánynénkkal utazott Gróf Szapáry Fő Udvari Mester ö Excellentziája, Gróf Sándor Kamarás

Úr, Híves-Társával, ki is Udvari Dámája a' keletetességgel telyes Nádorispányné ö Cs. Hertzegségének. Egyéb Udvari Férjfi 's Afzszony Tiúztviselői és Tselédjei is vóltak nem kevés számmal, 's azért a' hintók és a' tár-szekereknek száma közel húzra szaporodott. A' tár-szekereket mintegy tíz Gyalog Székely Regimentbéli Katonák kísérték fegyveresen. Három óra tájban Nádorispány Ö Királyi fő Hertzegsége is ide érkezett Szombat-helyről, Gróf Kollonits László Kamatás Úrral, és Gomez Obristerrel, ki, mint az 1797-dik esztendei, úgy a' mostani Insurrectió alkalmatosságával is Elsőséget visel a' Generál-Staabnál. Jólehet Eszterházy Miklós ö Hertzegsége ezen Kastélyában soha sem lakik is, és jóllehet egész Udvarával közönségesen Kis-Martonban tartózkodik, melly hat mértföldnyire esik ide, még is az időnek rövidsége mellett is nagy ebédet készítettett itten, mind büti (péntek lévén) mind hús éledelekből; 's abból vett belső örömet nem is titkolhatta, hogy illy Nagy és igen Kedves Vendégeket egész illendőséggel megvendégelhette. Míneku-tánna ö Cs. Kir. fő Hertzegségek meg-nézegették vólna, nem tsak ezen, egész Európában el-híresedett Kastélynak igen pompás szobáit, a' mellyek közzül négynek tsak vendég-falai is negyven ezer forintba kerültek, hanem az igen fényes készületű Teátromot, a' Bagatell nevű, 's más szemet gyönyörködtető kerti épületeket is, Sopronba indúltak; a' hová estvére szerentséssz, 's sok öröm-kiáltások között elértek.

Szombathely, Oct. 13-dikán: — Cardinalis HerzsánMegyénknek nagy nevű Püspöke, Velentzéből lett meg jövetele után egy ideig Bétsben mulatott, Onnet pedig e' folyó hónap' 7-dikén Városunkba szerentsésen meg érkezett. Előbb az N. Kaptalan, azután az N. Vármegye számos Deputatio által meg köszöntötte. Ő is egész Cardinalisi öltözetben tisztelte meg a' Hertzeg Fő-Ispányt; több Uraságokat is meg látogatott' és gazdagon megvendégelt.

Vármegyénknek felkelő Nemes Seregén kívül, mellyben a' Lovasságot maga a' Fő-Ispány a' Hertzegsége, a' gyalogokat pedig Gr. Erdődi Ferentz. fogja Vezérelni, más reguláris Katpnák-ból is naponként több és több ember gyűl öfve azon Kordon formálására melly Pozsontól fogva Bétsig fog a' Haza' szélén táborozni.